

Protokoll
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates Popens

Sitzungstermin: Dienstag, den 19.09.2017

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 19:50 Uhr

Ort: Schützenhaus Popens, Zum Fernsehturm, 26605 Aurich

Anwesend sind:

Ortsbürgermeister

Herr Norbert Eilers

stv. Ortsbürgermeister

Herr Dieter Emler

Ordentliche Mitglieder

Frau Elke Heiß

Herr Bernd Iken

Herr Alfred Janssen

von der Verwaltung

Frau Nicole Gröger

Protokollführerin

Entschuldigt fehlen:

TOP 1 Eröffnung der Sitzung

Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit

Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.

TOP 3 Genehmigung des Protokolls vom 04.04.2017

Die Niederschrift zur Sitzung vom 04.04.2017 wird einstimmig ohne Änderung genehmigt.

TOP 4 Genehmigung der Tagesordnung

Es wird der neue Tagesordnungspunkt 5 „Bürgerfragestunde“ ergänzt.
Dafür wird der Tagesordnungspunkt 11 „Anfragen an die Verwaltung“ gestrichen.
Mit diesen Änderungen wird die Tagesordnung einstimmig genehmigt.

TOP 5 Bürgerfragestunde

Herr Tjarko Harms fragt an, wann die Verkehrsberuhigung/Fahrbahnverengung am Schoolpad nahe des Lindenbaums zurückgebaut wird. Herr Eilers teilt mit, dass dies in den Herbstferien geschehen soll.

Ein Bürger weist darauf hin, dass die Oberflächenentwässerung über den Graben auf dem AWO-Gelände nicht gewährleistet ist, da der Graben nicht gereinigt wird. Es wird vorgeschlagen, dass die Stadt oder der Entwässerungsverband die Reinigung übernehmen sollten. Seitens des Orsrates wird angemerkt, dass die AWO als Eigentümer für die Reinigung des Grabens verantwortlich ist.

Eine Bürgerin regt an, die Einladungen zu Ortsratssitzungen im Fenster des Schützenhauses auszuhängen. Der Ortsrat nimmt diesen Vorschlag an.

TOP 6 Aussprache über die Straßen- und Wegebereisung

TOP 6.1 Bogenbrücke EJK

Der Ortsrat bittet die Verwaltung um eine Mitteilung, wann mit dem Neubau der Bogenbrücke begonnen wird.

TOP 6.2 Ems-Jade-Wanderweg

Die Scheibe der Radwanderkarte an der Gabelung des Ems-Jade-Wanderwegs auf Höhe der Bogenbrücke muss ausgetauscht werden.

Außerdem wird der Betriebshof darum gebeten, das Totholz am Ems-Jade-Wanderweg zu entfernen.

TOP 6.3 KSP Schniderskamp

Der Abfallbehälter ist bis zur Hälfte mit Sand gefüllt. Es wird darum gebeten, den Sand zu entfernen.

TOP 6.4 Popenser Wald

Auf Höhe der Fußgängerbrücke im Popenser Wald liegt ein Fahrradanhänger im Graben. Es wird darum gebeten, diesen und weiteren Unrat zu entfernen, da das Wasser nicht abfließen kann.

Außerdem ist das dort befindliche Landschaftsschutzgebiet-Hinweisschild wieder aufzustellen.

TOP 6.5 Beschilderung "Am Popenser Wald"

Der Ortsrat stellt fest, dass die Beschilderung im Bereich der Straße „Am Popenser Wald“ noch nicht aufgestellt wurde.

TOP 6.6 "Im Winkel"

Die Verwaltung wird gebeten, die Eigentümer der Grundstücke Popenser Straße 65 und Im Winkel 2 aufzufordern, ihre Hecken entlang des Fußweges der Straße „Im Winkel“ zurückzuschneiden.

Des Weiteren muss die Straßenleuchte in der Kurve freigeschnitten werden.

In Höhe von Haus Nr. 9 und 11 sind die Versackungen zu beheben. Die Entwässerung funktioniert hier nicht.

TOP 6.7 "Roßkamp"

Auf Höhe von Haus Nr. 2 und 4 muss das Pflaster aufgenommen und in der gesamten Straßenbreite neu verlegt werden, um die Höhenunterschiede und Versackungen zu beseitigen.

TOP 6.8 "Husteder Weg"

Der Ortsrat hat Kenntnis davon erhalten, dass LKW's, die zur Molkerei Rücker fahren, von Navigationssystemen über den Husteder Weg geführt werden. Die Verwaltung wird daher gebeten, zu prüfen, ob hier eventuell eine Tonnenbegrenzung für Fahrzeuge eingerichtet werden kann.

TOP 6.9 "Schoolpad"/"Osterlandsweg"

An der Ecke „Schoolpad“/„Osterlandsweg“ sind die Versackungen zu beheben und das Straßenschild ist freizuschneiden.

TOP 6.10 "Kampefahren"

Die erste Laterne auf der linken Seite der Straße „Kampefahren“ muss freigeschnitten werden.

Auf der rechten Seite hängen im Bereich der Häuser Nr. 8 und 10 die Äste einer Lärche und einer Birke zu tief in den Gehweg hinein. Die Verwaltung wird gebeten, die Eigentümer aufzufordern, diese zurückzuschneiden.

TOP 7 Kenntnisgaben

Herr Eilers teilt mit, dass die Einladungen zu Ortsratssitzungen zukünftig immer am Samstag vor der Sitzung öffentlich in der ON und OZ bekanntgemacht werden.

TOP 8 Volkstrauertag

Herr Eilers erklärt, dass in der Ortsbürgermeisterrunde der Vorschlag angesprochen wurde, eventuell anlässlich des Volkstrauertags eine große Veranstaltung für alle Ortsteile in der Lambertikirche durchzuführen.

In diesem Jahr wird die Kranzniederlegung in Popens im gewohnten Rahmen ab 11.45 Uhr stattfinden. Der Posaunenchor wird jedoch etwas später eintreffen.

TOP 9 Altenweihnachtsfeier

Die Altenweihnachtsfeier findet in diesem Jahr am 16. Dezember ab 14.30 Uhr statt. Es werden Vorschläge für das Rahmenprogramm gemacht. Unter anderem sollen der Kinderchor und ein Akkordeonspieler auftreten.

TOP 10 Sachstand Süderland

Herr Iken berichtet, dass die Anwohner der Straße „Süderland“ einen schriftlichen Antrag auf Errichtung einer zusätzlichen Verkehrsberuhigung bei der Verwaltung eingereicht hatten. Dieser wurde nun, nachdem sich die Verwaltung die Verkehrssituation vor Ort angesehen hat, abgelehnt. Der Ortsrat nimmt dies zur Kenntnis und wartet die weiteren Entwicklungen ab.

TOP 11 Verteilung Sportfördermittel

Der Ortsrat beschließt die Verteilung der Sportfördermittel in Höhe von 562,50 € wie folgt:

- Reit- und Fahrgemeinschaft Popens: 37,50 €
- SG Egels/Popens: 487,50 €
- Schützenverein Popens: 37,50 €

Abstimmungsergebnis:


einstimmig

TOP 12 Schließung der Sitzung

Mit einem Dank an alle Anwesenden schließt Herr Eilers die Sitzung um 19.50 Uhr.



Eilers
Ortsbürgermeister



Gröger
Protokollführerin